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河北冀州中学

2009—2010学年下学期期末考试

高二年级理科数学试题

审核人：陈亮　校对人：张浩

考试时间：120分钟　试题分数：150分

第Ⅰ卷(选择题　共60分)

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．
1．已知全集U
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2．函数
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连续，则常数[image: image15.wmf]a
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A．2
B．3
C．4
D．5
4．已知点O为坐标原点，点P满足
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，则点P到直线
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[image: image18.wmf]32


5．某校在高二年级开设选修课，其中数学选修课开三个班，选课结束后，有四位同学要求改修数学，但每班至多可再接收2位同学，那么不同的分配方案有

A．18种
B．36种
C．54种
D．72种

6．对于下列结论，正确的是①如果两条直线
[image: image19.wmf]a

、
[image: image20.wmf]b

分别与直线
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平行，那么
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②如果直线
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与平面
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内的一条直线
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平行，那么
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；③如果直线
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与平面
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内的两条直线
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都垂直，那么
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；④如果平面
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内的一条直线
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垂直平面
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，那么
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A．①②
B．①④
C．①③④
D．①②④
7．已知
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xy

满足条件
[image: image39.wmf]50

0

3

xy

xy

x

-+³

ì

ï

+³

í

ï

£

î

，则
[image: image40.wmf]2

3

xy

z

x

++

=

+

的最小值为
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8．若A、B为一对对立事件，其概率分别为
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的最小值为

A．6
B．8
C．9
D．10
9．设a，b，m为正整数，若a和b除以m的余数相同，则称a和b对m同余.记作
[image: image46.wmf](mod)
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A．2010
B．2009
C．2008


D．2007
10．在三棱锥A－BCD中，侧棱AB、AC、AD两两垂直，△ABC、△ACD、△ADB的面积分别为
[image: image48.wmf]2
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、
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．则三棱锥A－BCD的外接球的体积为

A．
[image: image51.wmf]π

6


B．
[image: image52.wmf]π

6

2


C．3
[image: image53.wmf]π

6


D．4
[image: image54.wmf]π

6

 

11．设
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上有零点的概率为
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12．已知复数
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第Ⅱ卷(非选择题，共90分)

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分．把答案直接答在答题纸上．
13．已知随机变量
[image: image71.wmf]x
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14．已知正四面体S－ABC中，点E为SA的中点，点F为△ABC的中心，则异面直线EF、AB所成的角为________________．

15．设函数
[image: image75.wmf]22
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)处的切线方程为
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[image: image79.wmf]()
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在点
[image: image80.wmf](1,(1))
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处的切线方程为__________．

16．已知圆M：(x＋cos()2＋(y－sin()2＝1，直线l：y＝kx，下面四个命题：

①对任意实数k与(，直线l和圆M相切；

②对任意实数k与(，直线l和圆M有公共点；

③对任意实数(，必存在实数k，使得直线l与和圆M相切；

④对任意实数k，必存在实数(，使得直线l与和圆M相切．

其中真命题的代号是______________(写出所有真命题的代号)．
三、解答题：本大题共6小题，共70分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．

17．(本小题满分10分)
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(Ⅰ)求函数[image: image82.wmf])
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(Ⅱ)若
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？若存在，请求出m的取值；若不存在，请说明理由．
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18．(本小题满分12分)
已知直四棱柱ABCD—A1B1C1D1的底面是菱形，且∠DAB＝60°，
AD＝AA1，F为棱BB1的中点，M为线段AC1的中点．

(Ⅰ)求证：直线MF∥平面ABCD；

(Ⅱ)求证：平面AFC1⊥平面ACC1A1；

(Ⅲ)求平面AFC1与与平面ABCD所成二面角的大小．

19．(本小题满分12分)
甲、乙两排球队按五局三胜制(先赢三局者最终获胜)进行一次排球比赛，假设在一局比赛中，甲胜乙的概率是[image: image86.wmf]2

3

，各局比赛结果相互独立．

(Ⅰ)求乙最终获得这次比赛胜利的概率：

(Ⅱ)设比赛结束时所进行的局数为[image: image87.wmf]x

，求[image: image88.wmf]x

的分布列和数学期望．

20．(本小题满分12分)
已知函数
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(Ⅰ)求数列
[image: image93.wmf]{}

n

a

的通项公式；

(Ⅱ)若数列
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成等比数列，数列
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的前n项和为
[image: image97.wmf]n
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，求
[image: image98.wmf]n

S

．

21．(本题满分12分)

已知椭圆[image: image99.wmf]22
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的左．右焦点分别为[image: image100.wmf]1
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也是抛物线[image: image103.wmf]2

2

:4

Cyx

=

的焦点，[image: image104.wmf]M

是[image: image105.wmf]1
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与[image: image106.wmf]2
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在第一象限的交点，且[image: image107.wmf]2
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(Ⅰ)求椭圆[image: image108.wmf]1

C

的方程；

(Ⅱ)已知菱形[image: image109.wmf]ABCD

的顶点[image: image110.wmf],

AC

在椭圆[image: image111.wmf]1

C

上，对角线[image: image112.wmf]BD

所在的直线的斜率为1．

①当直线[image: image113.wmf]BD

过点[image: image114.wmf]1
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时，求直线[image: image115.wmf]AC

的方程；

②当[image: image116.wmf]60
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时，求菱形[image: image117.wmf]ABCD

面积的最大值．

22．(本题满分12分)

已知函数f(x)＝x2－alnx在(1,2]上是增函数，g(x)＝x－a eq \r(x) 在(0,1)上为减函数；

(Ⅰ)求f(x)、g(x)的表达式；

(Ⅱ)求证：当x＞0 时，方程f(x)＝g(x)＋2有唯一解；

(Ⅲ)当b＞－1时，若f(x)≥2bx－ eq \f(1,x2)对0＜x≤1恒成立，求b的取值范围．

河北冀州中学下学期期末考试

高二年级理科数学答案

一、选择题：A卷：BABCBA　　CABACB
B卷：CBBACB　　CCBADB
二、填空题：

13．0.7992　　14．[image: image118.wmf]3
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　　15．[image: image119.wmf]62
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三、解答题：

17．解：
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18．解

(Ⅰ)延长C1F交CB的延长线于点N，连接AN．因为F是BB1的中点，所以F为C1N的中点，B为CN的中点．
又M是线段AC1的中点，故MF∥AN．

又MF[image: image131.wmf]Ë

平面ABCD，AN[image: image132.wmf]Í

平面ABCD．

∴MF∥平面ABCD．
(Ⅱ)证明：连BD，由直四棱柱ABCD—A1B1C1D1
可知A1A⊥平面ABCD，又∵BD[image: image133.wmf]Ì

平面ABCD，
∴A1A⊥BD．∵四边形ABCD为菱形，∴AC⊥BD.
又∵AC∩A1A＝A，AC，AA[image: image134.wmf]Ì

平面ACC1A1.
∴BD⊥平面ACC1A1.在四边形DANB中，DA∥BN且DA＝BN，

所以四边形DANB为平行四边形
故NA∥BD，∴NA⊥平面ACC1A1，又因为NA[image: image135.wmf]Ì

平面AFC1
∴平面AFC1⊥ACC1A1
(Ⅲ)由(Ⅱ)知BD⊥ACC1A1，又AC1[image: image136.wmf]Ì

ACC1A1，∴BD⊥AC1，

∴BD∥NA，∴AC1⊥NA．又由BD⊥AC可知NA⊥AC，
∴∠C1AC就是平面AFC1与平面ABCD所成二面角的平面角或补角.

在Rt△C1AC中，tan[image: image137.wmf]3

1

1
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CA

C

C

CAC

，故∠C1AC＝30°

∴平面AFC1与平面ABCD所成二面角的大小为30°或150°.

19．解：
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(Ⅱ)[image: image147.wmf]x

的可能取值为0，100，200，300，400
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20．解：
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两式相减得
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